



HLÁSKA

Zpravodaj Magistrátu města Opavy ❖ Červen 2002

Z obsahu: Zvýšení nájemného z bytů • Vojenská přísaha • Beseda s odbojáři • Beethovenův Hradec • Krátké zprávy • Oznámení o volbách do Poslanecké sněmovny • Sportovní granty na rok 2002 • Kulturní kalendář •

Dny Ratiboře v Opavě

Ve dnech 16.–18. května se uskutečnily každoroční opavsko-ratibořské dny, které jsou slavnostním vyvrcholením vzájemné spolupráce obou měst. Letošní *Dny Ratiboře v Opavě* byly zahájeny ve čtvrtek 16. května sportovním kláním žáků opavských a ratibořských škol. Více než dvě stovky sportovců poměřily své síly v devíti disciplínách v prostorách opavských základních škol a sportovišť. V celkovém hodnocení vyhrála Opava nad Ratiboří těsným rozdílem 5:4.

V pátek 17. května Dny Ratiboře pokračovaly kulturním programem. Po celý den na Horním náměstí probíhala vystoupení více než tří stovek účinkujících reprezentujících široké žánrové spektrum. Opavané tak měli možnost shlédnout vystoupení souboru moderního tance Gracija, dětského tanečního souboru Smerfy, hudebního souboru Głos Wołającego a mnoha dalších.

Dny Ratiboře vyvrcholily v sobotu 18. května společným setkáním zastupitelstev obou měst. Dopolední jednání proběhlo v sále Minoritského kláštera a kromě členů zastupitelstev se ho zúčastnili také představitelé významných institucí obou měst. Na úvod jednání se polským hostům představil opavský soubor Jeřabinka, v pracovní části programu pak byla zhodnocena dosavadní spolupráce Opavy a Ratiboře a představen plán spolupráce na rok 2002. Součástí programu bylo také předání ocenění za významný osobní přínos rozvoji česko-polských vztahů. V letošním roce toto ocenění získali Miroslava Halámková a Petr Rotrekl z odboru školství a kultury Magistrátu města Opavy

a Andrzej Markowiak, bývalý prezident Ratiboře a dnes již poslanec polského Sejmu. V odpoledních hodinách se na městském koupališti uskutečnil turnaj v plážovém volejbale, v kterém vyhrálo jedno z družstev ratibořských zastupitelů.

Ing. Jana Galuszková, vedoucí odboru vnějších vztahů



Foto: Jana Kravarová

Z jednání Rady statutárního města Opavy

Radní na svém 67. zasedání Rady statutárního města Opavy dne 30. 4. 2002 schválili

- upravený finanční plán správce bytového fondu, Realitní kanceláře REMARK, s.r.o.
- upravenou náplň činnosti bytové komise RMO
- Mgr. Miroslavu Halámkovou, vedoucí odboru školství a kultury Magistrátu města Opavy a Mgr. Petra Rotrekl, pracovníka odboru školství a kultury magistrátu na ocenění za rozvoj česko-polských vztahů
- upravený návrh Statutu Ceny Petra Bezruče dle předloženého návrhu
- nový název Okresní knihovny Petra Bezruče v Opavě – Knihovna Petra Bezruče v Opavě
- ukončení nájemní smlouvy mezi Městem Opavou a Baptistickou církví k 31. 8. 2002 o pronájmu „Švédské kaple“

neschválili

- výměnu bytu č. 11 velikosti 4+1 v dlouhodobém pronájmu p. Kamilu Kolkovi na adrese Hrnčířská 9 v Opavě za byt č. 2 velikosti 2+1 Na Valech 1 v Opavě po p. Ladislavu Němcovi

udělili

- Cenu Petra Bezruče pro rok 2002 p. Bohdanu Slámovi za mimořádný tvůrčí čin

odvolali

- p. Ladislava Cebulu, p. Miroslava Mařádka, MUDr. Mariána Staňu, p. Petra Szalacsiho, p. Josefa Grégra, MUDr. Milana Cveka a Ing. Pavla Konečného z funkce člena komise pro sport RMO ke dni 1. 5. 2002

vzali na vědomí

- informaci odboru hlavního architekta magistrátu o předložených návrzích vybraných kolektivů na pouť města při vjezdu do Opavy.

JUDr. Tomáš Elis, tajemník

23. zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy

Oznamujeme občanům, že 23. řádné zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy se uskuteční v úterý 18. 6. 2002 od 9 hod. v sále restaurace Na Rybníčku v Opavě.

Příprava spolupráce tří měst

Ve dnech 10. až 12. května 2002 jsem se zúčastnil společně s primátorem města Ratiboře Ing. Adamem Hajdukem a poslancem Sejmu Polské republiky Ing. Andrzejem Markowiakem setkání ratibořských rodáků v Rothu (SRN). Mezi účastníky byli i rodáci z Opavska. Naším hostitelem byl starosta Rothu Richard Erdmann. Nejvýznamnější stavební památkou Rothu – asi 24 tisícového města nedaleko Norimberka – je zámek zvaný Ratibor. Právě proto se zde konají setkání Ratibořanů, na kterých vystupují zpěváci a taneční skupiny z Ratiboře. Toto zaměření přispívá k dobré atmosféře, k orientaci příštích aktivit k podpoře evropských projektů pro talentovanou mládež ze všech tří sousedních zemí.

Starostovi Rothu jsem předal návrh smlouvy o partnerských vztazích mezi Opavou a Rothem, kterou připravujeme trojstrannou spolupráci s Ratiboří. Ta nám umožní koordinovat aktivity partnerských měst tak,

aby se zvýšil jejich dopad v oblasti kulturního, společenského i hospodářského rozvoje.

Se zájmem byl přijat společný projekt gymnazistů ze tří zemí. Shromáždění jsem informoval mj. o reportážích z ekologické oblasti týkající se našeho arboreta a opavských parků. Řešení ekologických problémů v našem městě a blízkém okolí Opavy byla 22. 4. 2002 věnována celá stránka významného evropského deníku Frankfurter Allgemeine Zeitung, k čemuž mi blahopřál i dr. Walo Hinterberger, ředitel Model Obaly, a.s.

Touto cestou děkuji všem, kteří se spolupodíleli na přípravě těchto prvních reportáží mladých gymnazistů. Týká se to v první řadě vedoucího Arboreta v Novém Dvoře Ing. Franka, pracovníků Technických služeb města Opavy a odboru životního prostředí našeho magistrátu. Takové aktivity budeme rádi podporovat i v budoucnu.

Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., primátor

Opava a Euroregion Silesia na výstavě ve Varšavě

Dne 21. května byla v Českém centru ve Varšavě slavnostně zahájena vernisáž výstavy turistických možností Moravskoslezského kraje. Na této výstavě se samostatnou expozicí prezentuje také město Opava a Euroregion Silesia. Město se představuje na dvou panelech, na kterých jsou umístěny fotografie významných opavských budov a ulic. Text v polštině pak polské návštěvníky seznamuje se základními údaji o Opavě. V rámci expozice Euroregionu Silesia jsou představeny další zajímavosti našeho regionu – Arboretum v Novém Dvoře, zámek v Hradci nad Moravicí, golfový areál v Silheřovicích a jiné turistické cíle. Výstava potrvá do 21. června 2002.

Ing. Jana Galuszková, vedoucí odboru vnějších vztahů

Sdělení ke zvýšení nájemného z obecních bytů

Maximální základní měsíční nájemné z bytu v obci za 1 m² podlahové plochy bytu se pro období **od 1. července do 31. prosince 2002** upravuje koeficientem K_i podle bodu 3 položky č. 5 části I. oddílu A výměru MF č. 01/2002, kterým se vydává seznam zboží s regulačními cenami.

Koeficient růstu nájemného vychází z průměrného měsíčního tempa růstu úhrnného indexu cen stavebních prací v předchozím roce (K_i) a činí 1,04. (Výměr MF č. 02/2002).

Maximální základní měsíční nájemné v bytě se od 1. 7. 2002 **vypočte nově z podlahové plochy bytu, do které se nyní započítávají celé podlahové plochy místností užívaných výhradně nájemcem bytu.** Podlahová plocha bytu je celková plocha místností v bytě i mimo byt užívaných výhradně nájemcem bytu. Plochy ostatních prostorů užívaných výhradně nájemcem bytu se započítávají jednou polovinou (sklep, půda).

Nové nájemné se vypočte jako součin podlahové plochy bytu a ma-

ximálního měsíčního nájemného v obci za 1 m² pro příslušnou kategorii bytu.

Úprava nájemného se projeví zvýšením sazby na 1 m² podlahové plochy podle kategorie bytu takto:

	stávající nájemné za 1 m ²	upravené nájemné za 1 m ²
I. kategorie	19,57 Kč	20,35 Kč
II. kategorie	14,66 Kč	15,25 Kč
III. kategorie	11,42 Kč	11,88 Kč
IV. kategorie	8,15 Kč	8,48 Kč

Rada statutárního města Opavy vzala na vědomí zvýšení maximálního nájemného z bytu pro celé území města včetně městských částí na svém jednání dne 9. 4. 2002.

Ing. František Zdražil, ředitel správy nemovitostí, REMARK, s.r.o.

Oznámení odboru hlavního architekta

Odbor hlavního architekta Magistrátu města Opavy oznamuje

1. Projednávání konceptu změny č. 2 územního plánu města Opavy

Veřejné projednání se uskuteční dne **10. 6. 2002 v 16 hod. v „Moravské kapli“ Domu umění** na Pekařské ulici v Opavě.

Koncept změny č. 2 územního plánu města Opavy je vyložen k nahlédnutí v období od 7. 5. 2002 do 7. 6. 2002 na Magistrátu města Opavy, odboru hlavního architekta, Horní náměstí 69, I. poschodí, dveře č. 34 (i mimo úřední dny určené pro styk s veřejností).

2. Projednávání návrhu zadání změny č. 5 územního plánu města Opavy

Veřejné projednání se uskuteční dne **17. 6. 2002 v 16 hod. v „Moravské kapli“ Domu umění** na Pekařské ulici v Opavě.

Návrh zadání změny č. 5 územního plánu města Opavy je vyložen k nahlédnutí v období od 24. 5. 2002 do 24. 6. 2002 na Magistrátu města Opavy, odboru hlavního architekta, Horní náměstí 69, I. poschodí, dveře č. 35 (i mimo úřední dny určené pro styk s veřejností).

3. Projednávání návrhu zadání regulačního plánu „Těšínská – Komárovská“

Veřejné projednání se uskuteční dne **12. 6. 2002 v 16 hod. v „Moravské kapli“ Domu umění** na Pekařské ulici v Opavě.

Návrh zadání regulačního plánu „Těšínská – Komárovská“ je vyložen k nahlédnutí v období od 20. 5. 2002 do 21. 6. 2002 na Magistrátu města Opavy, odboru hlavního architekta, Horní náměstí 69, I. poschodí, dveře č. 33 (i mimo úřední dny určené pro styk s veřejností).

Ing. arch. Zdeněk Bendík, hlavní architekt města Opavy

Vojenská přísaha na bojišti

Největší letošní slavnostní vojenská přísaha nováčků Armády České republiky se konala 3. května před Památníkem II. světové války v Hrabyni na Opavsku. O obec se v dubnu 1945 těžce bojovalo celý týden, padlo zde 280 rudoarmějců a zahynulo 12 obyvatel.

Přehlídku sedmiset vojáků Výcvikové základny logistiky generála Píky z Opavy vykonal velitel logistiky AČR brigádní generál Ing. Miloš Doubek v doprovodu plk. Jana Gašpíerika, velitele základny a opavské posádky. Vojáky krátce pozdravil i opavský primátor doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc. Mezi čestnými hosty byli plk. v. v. dr. Ing. Milan Píka s chotí, účastníci odboje i starostové okolních obcí válkou nejvíce postiženého kraje naší republiky.

Před přísahou manželé Píkovi spolu s primátorem položili kytice u památníku armádního generála Heliodora Píky v jeho rodné Štítině a k hrobu Ivana Kubince. V hrabyňském památníku, který je od roku 1992 součástí Slezského zemského muzea v Opavě, se připravuje rozšíření stálé expozice Život a smrt generála Heliodora Píky. Podílí se na něm i syn velkého vlastence popraveného před 53 lety.

Text a foto Ing. Jaromír Breuer



Na snímku ze Štítiny: zleva brig. gen. Doubek, manželé Píkovi, primátor Mrázek a plk. Gašpíerik

Beseda o heydrichiádě a slezském odboji

15. května tr. se v opavském Maticním domě konala beseda s účastníky našeho domácího i zahraničního odboje, kterou připravil Okresní výbor Českého svazu bojovníků za svobodu a Československá obec legionářská v Opavě ve spolupráci s opavskou pobočkou Sdružení historiků ČR a s Maticí slezskou. Úvodní slovo o atentátu na zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha, který provedli čs. parašutisté v Praze 27. května 1942, přednesl Mgr. Jiří Friedl ze Slezské univerzity. Němečtí okupanti s odvetou neváhali – 10. června vypálili Lidice, 18. června podlehl jejich přesile parašutisté v pražském kostele Cyrila a Metoděje, 24. června byly vyhlazeny Ležáky. Popravování a věznění byli nejen aktivní odbojáři, ale i další občané za údajný souhlas s atentátem na jednoho z nejmocnějších

mužů třetí říše, který se netajil se záměrem likvidace našeho národa. Mezi padesáti účastníky besedy byla polovina mladých – studentů Slezské univerzity a Mendelova gymnázia. Pozorně vyslechli zázitky paní Ljuby Remešové ze skupiny Clay Eva, pana plk. v. v. Ing. Viléma Dvořáka, který bojoval ve Francii v roce 1940, 1944/45, pana Jaroslava Novotného z Obrany kraje opavského a paní Naděždy Volné, dcery Františka Sobotíka, jednoho ze čtyř vedoucích odbojové skupiny Obrana Slezska, které nacisté popravili 29. dubna 1943 ve Vratislavi. V dvouhodinové besedě, kterou moderoval PhDr. Jiří Knapík, vystoupili též další pamětníci a historici. Od 28. května do konce příštího roku (mimo pondělí) je možné navštívit výstavu o heydrichiádě v Armádním muzeu v Praze na Žižkově. **jb**

Beethovenův Hradec

Ve dnech 9.–14. června proběhne v prostorách Červeného zámku v Hradci nad Moravicí 41. ročník jedné z nejdůležitějších mezinárodních interpretačních soutěží pro mladé hudebníky v naší zemi. Letošní Beethovenův Hradec bude opět po čtyřech letech patřit houslistům. Festival pořádá Státní památkový ústav v Ostravě – Správa zámku Hradce nad Moravicí ve spolupráci s Maticí slezskou v Opavě a Městským úřadem v Hradci nad Moravicí za finanční podpory Ministerstva kultury České republiky, řady hudebních nadací a dalších sponzorů.

V neděli 9. června můžete za příznivého počasí zhlédnout od 15 hodin u Bílé věže reprízu dramatu Námluvy Pelopovy v provedení herců Slezského divadla a v režii Emanuela Křenka. Samotnou hudební soutěž pak slavnostně zahájí koncert Hany Kotkové, laureátky Beethovenova Hradce a soutěže Pražského jara, za klavírní spolupráce Jitky Čechové. V jejich podání zazní v 17 hodin monumentální Sonáta A dur op. 47 Ludwiga van Beethovena i další virtuózní skladby M. Ravela, A. Dvořáka a P. Sarasateho. Náročná tříkolová soutěž začne v pondělí 10. 6. od 9 hodin, kdy se představí kandidáti první věkové kategorie do 19 let. Mezi sedmatřiceti přihlášenými jsou studenti téměř všech konzervatorií v naší zemi a hosté z Polska, Německa a Slovenska. Ve středu 12. 6. zahájí svá soutěžní klání kandidáti druhé kategorie do 30 let. Virtuózní etudy Niccolò Paganiniho (letos uplyne 220 let od jeho narození) zahráje v prvním kole pětadvacet přihlášených studentů z Lotyšska, Japonska,

Slovenska a České republiky. Jejich výkony bude hodnotit mezinárodní porota, jejímž předsedou bude častý host světových i domácích pódii a pedagog Hudební akademie v Drážďanech Ivan Ženatý. Dalšími členy pak budou Zdeněk Gola (Ostrava), Peter Michalíca (Bratislava), Paweł Puczek (Katovice), Rudolf Šťastný (Brno), Ivan Štraus (Praha) a Semyon Yaroshevich (Jeruzalém). Porota mimo jiné rozdělí laureátům finanční ceny v celkové výši 91 tisíc korun (1. cena v druhé kategorii činí 20 tisíc Kč).

Novogotická Velká dvorana bude opět znít tóny skladeb mistrů od baroka po dnešek (včetně několika premiér), ale nejhranějším skladatelem bude samozřejmě Ludwig van Beethoven. Skutečnost, že jedna z největších osobností evropské hudební kultury navštívila podvkrát hradecký zámek na pozvání knížete Lichnovského, dodává celému festivalu neopakovatelnou atmosféru. O tom, že je i dnešním studentům Beethovenův myšlenkový odkaz stále blízký, se můžete osobně přesvědčit. Všechna soutěžní vystoupení jsou totiž přístupná veřejnosti. Vítězové letošního Beethovenova Hradce se pak představí v pátek 14. června v 18 hodin. Koncertu a slavnostnímu předání cen bude předcházet v 16.30 hod. zahájení výstavy Radosti fotografie ve výstavní síni Bílého zámku. Svými portréty, seriály a snímky z cest se veřejnosti představí Emanuel Křenek, který se slavnostního koncertu laureátů ujme také jako zasvěcený průvodce.

Mgr. Petr Hanousek



8. Evropský svátek hudby v Opavě

Město Opava se již tradičně připojuje k oslavám Evropského svátku hudby, který se koná vždy 21. června, v den letního slunovratu. Hlavním posláním tohoto svátku je oslava živé hudby a snaha vyzdvihnout šíři a různorodost hudebních produkcí ve všech hudebních žánrech. Je to spontánní a nekomerční setkávání hudebních amatérů i profesionálů se svými posluchači, které se většinou odehrává na náměstích, ulicích, parcích a zahradách města. Evropský svátek hudby je ojedinělým dnem pro hudbymilovnou veřejnost, která má na všechny koncerty vstup zdarma. I opavští pořadatelé (Statutární město Opava – odbor školství a kultury, Dům dětí a mládeže, ZUŠ Václava Kálíka a Univerzitní klub – čajovna Bludná kámen) se snaží nabídnout pestrou paletu hudebních žánrů, která bude důstojnou oslavou hudebního umění – nejuniverzálnějšího jazyka, kterému každý rozumí. Na Horním náměstí, v atriu vinárny U Přemka nebo v budově Slezského zemského muzea proto v podvečer prvního letního dne uslyšíte a uvidíte dechovou hudbu a mažoretky, cimbálovou muziku, smyčcový orchestr, akordeonový orchestr, country skupinu, folkovou skupinu i bluesovou a swingovou kapelu. Oslava hudby je připravena.

Mgr. Petr Rotrekl, kulturní referent



ETNOJAZZ 2002

Čtvrtý ročník mezinárodního festivalu etnické a jazzové hudby se koná od 14 hodin v sobotu 29. 6. 2002, v zámecké zahradě v Dolním Benešově (v nepříznivém počasí - Kulturní dům Dolní Benešov). Pořadatelem je Jazzový klub při Matici slezské ve spolupráci s Bludným kamenem.

Mezi etnickou hudbou a jazzem existuje řada podstatných styčných bodů nejen v pojetí svobody, improvizace, živočišnosti, výrazu, ale i ve vzájemném ovlivňování, prolínání a fúzování mezi oběma žánry. Tak se zrodila před několika lety myšlenka uspořádat vedle již zavedených festivalů zaměřených výhradně na jazzovou nebo etnickou hudbu festival, ve kterém se hranice těchto hudebních stylů protnou v nové kvalitě, k novému muzikantskému a posluchačskému prožitku.

Festival Etnojazz je určen všem, kteří se rádi noří do nové, čisté neznámé řeky bez břehů, bez předsudků ve vnímání a očekávání. Festival je určen pro ty, kteří se nechávají unášet archetypálním proudem tónů a rytmů. Etnojazz je festival individuálních prožitků i kolektivního sdílení umocněného hudbou.

Letos uslyšíme nejen kapely ovlivněné funkem, jazzem, blues, zazpívá úžasná zpěvačka z Jakutska a jiná z Ukrajiny, zahrájí hudebníci z Polska, Slovenska a Česka... Bližší podrobnosti se dočtete na samostatných plakátech.

K dobré atmosféře přispěje zajisté i výborná čajovna, nejrůznější občudky a jiné atrakce. Po skončení festivalu (cca 01.00 hodin) budou připraveny autobusy ve směru Opava a Ostrava, možnost přespání bude i přímo na zahradě...

Mgr. Jiří Siostrzonek

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Výstavba v opavské nemocnici pokračuje

V první polovině května tr. pracovníci ostravské firmy Kvazar zbourali budovu starých operačních sálů a ambulanci chirurgie ve Státní slezské nemocnici v Opavě. Na jejím místě už ve třetím květnovém týdnu začal výkop základů pro novou třípatrovou budovu, v níž budou umístěny porodní i endoskopické sály, ARO a JIP. **jb**



Deset let a.s. Model Obaly

První desetiletí úspěšného působení v Opavě letos oslaví akciová společnost Model Obaly, která se stala jednou z nejvýznamnějších podniků opavského okresu. V loňském roce vzrostly tržby podniku na 2,2 miliardy Kč. **Informace o oslavách naleznete ve vloženém letáku.** Výsledky slosování sbírkové akce Nebudme lhostejní... budou zveřejněny v týdeníku Region a v Hlásce.

Zdatní mladí řemeslníci

Významného úspěchu dosáhli žáci Integrované střední školy – COP Opava na celostátní odborné soutěži zručnosti KOVO Junior, vyhlášené Cechem KOVO – Hospodářskou komorou ČR, která se konala u příležitosti první výstavy moderních technologií MAACH 2002 v Praze v polovině měsíce května.

V oborech soustružnických a zámečnických soutěžilo 15 vybraných středních škol reprezentujících své kraje. Umístění opavských bylo vynikající: 1. Martin Papež (soustružení), 2. Pavel Grussman (zámečnictví).

K úrovni soutěže přispěl i podnětný přístup opavské školy, která iniciovala a spolu s firmou Ferram, a.s., Opava zajistila přípravu. Realizátorem byla pražská učiliště z Letňan.

O soutěži tohoto typu oživující řemesla je velký zájem, což mimo jiné svědčí i o zlepšení situace ve strojírenské výrobě a zvýšené potřebě pracovních sil.

PhDr. Jaroslav Burda, ředitel ISS-COP

PŘEHLED SPORTOVNÍCH GRANTŮ UDĚLENÝCH NA ROK 2002

V rámci sportovních grantů na rok 2002 bylo v pěti okruzích podpořeno 205 žádostí v celkové výši 1 940 000 Kč a schváleno Zastupitelstvem statutárního města Opavy dne 26. 3. 2002.

Zadatel	Projekt	Grant Kč	Zadatel	Projekt	Grant Kč
OKRUH č. 1			TJ Sokol Opava	Léto s gymnastikou	9 000
Sport. střelecký klub	Podpora pravidelné sportovní činnosti	21 000	TJ Sokol Opava	Podpora činnosti prázdninové	2 000
Nohejbal klub Opava	Činnost NK	15 000	SK Sport pro všechny	Letní dětský tábor 2002	8 000
SK Happy Sport Opava	Oddíl volejbalu a basketbalu	23 000	CELKEM		179 000
SK FC ROMA Opava	Činnost romského fotbalového družstva	12 000			
KST Slezan Opava	Dlouhodobá činnost	42 000	OKRUH č. 3		
VK Kylešovice	1. liga juniorek, oblastní přebor začek	35 000	ZŠ Opava-Kylešovice	Zájmová sportovní činnost	15 000
SK Jantar Opava	Oblastní tenisové soutěže	15 000	Stanice MTaP	Za tajemstvím pokladu	19 000
Orel Jednota Opava	Pravidelné tréninky	4 000	SRPŠ SOU poštovního	Sportovní hry	5 000
TJ Opava	Pravidelná sport. činnost oddílů TJ Opava	68 000	ZŠ Srámkova	Sportování je lékem nejen pro zdraví	8 000
Klub plav. sportů Opava	Podpora pravidelné sportovní činnosti	26 000	Sportovní klub SSKG	Kalokagatia	16 000
Tenisový klub Minerva	Sport. kroužek dětí se special. na tenis	25 000	Vyšší odb. a hotelová škola	25. ročník Memoriálu Jana Martínka	3 000
SS sport. klub MSZeš	Činnost SSK	7 000	Eurotopia Opava o.p.s.	Vikendové pobyty	1 000
Atlas Opava	Činnost dětského horolezeckého oddílu	10 000	DDM Opava	Pravidelná mimoškolní aktivita	33 000
SKI Klub Opava	Pravidelná činnost družstev alpského lyžování	12 000	Sd. sp. tříd ZŠ Englišova	Sportovní činnost	41 000
SKI Triathlon klub	Podpora sportovní činnosti	6 000	SRPŠ při ZŠ Vrchní	Turnaj kateřinských škol ve streetbalu	1 000
Stanice MTaP	Pravidelná sportovní činnost	11 000	SRPŠ při ZŠ Vrchní	Sport. sout. pro žáky školních družin a klubů	4 000
Sport. klub Komárov	Podpora dorost. družstva	7 000	SPŠ a SUPŠ Opava	Chceme se hybat - sportovní kroužky	6 000
TJ Slezan Opava	Podpora pravidelné sport. činnosti mládeže	183 000	CELKEM		152 000
Sport. střel. klub č. 126	Pravidelná práce s mládeží celoroční	11 000			
TJ Hit Opava	Příspěvek na činnost softbalového oddílu	15 000	OKRUH č. 4		
Basketbal. klub Opava	Podpora pravidelné sportovní činnosti	47 000	TJ SK Milostovice	Sportovní činnost mládeže	4 000
RSC Slezský Stomyl	Účast B - týmu junioři v soutěži	4 000	SSK Ostroj Opava	Podpora jednorázových sport. akcí	3 000
SH ČMS Komárov	Podpora mladých hasičů v okr. lize mládeže	4 000	SK Happy Sport Opava	Opavská beachvolejbalová liga	8 000
TJ Slavia Minerva	Celoroční pravidelná sportovní činnost	68 000	Orel Jednota Opava	Májový běh o opavský koláč	1 000
Bike Sport Club	Organizovaná pravidelná činnost	5 000	ZŠ Opava-Kylešovice	Běh Terryho foxe	11 000
HC Slezan Opava	Podpora pravidelné celoroční sport. činnosti	80 000	Orel Jednota Opava	Orelský den sportu pro všechny	1 000
Orel Jednota Komárov	Pravidelné cvičení a sportovní akce	8 000	TJ Opava oddíl VHT	42. ročník – Bezručova Moravice	2 000
SK Judo Opava	Dlouhodobá příprava mládeže - Judo	19 000	TJ Opava oddíl VHT	DP Opavskem	1 000
FK hřiště Komárov	Družstvo rekreační kopané	2 000	SK MP Opava	2. ročník sportovních činností pro děti a mládež	12 000
SK IHC Jaselská Opava	Zajištění dlouhodobé činnosti hokejbal. oddílu	3 000	Klub plav. sportů Opava	Plavecké závody Dětských domovů	2 000
SH ČMS - SDH Opava 6	Podpora sportovní činnosti družstev mládeže	4 000	Tenisový klub Minerva	Tenisový turnaj dětí neregistrovaných + nábor	2 000
Sportovní klub Pema	Podpora pravidelné sportovní činnosti	13 000	SKI Klub Opava	Veřejný závod v alpském lyžování	4 000
Sport Club Opava	Všeobecná sportovní příprava	4 000	SKI Klub Opava	Pradědův duathlon	3 000
Tenisový klub Opava	Zajištění mistrovských utkání	8 000	Junák, střed. Opava Jih	Dětský den	2 000
SK vodní polo	Žákovské a dorostenecké družstvo	14 000	FK Kylešovice	Náborový turnaj žáků v kopané	4 000
JK Opava-Kateřinky	Juniorské družstvo	18 000	SKI Triathlon klub	Opavský triathlon	4 000
BK Trefa Opava	Letní basketbalová liga	7 000	SKI Triathlon klub	Memoriál L. Mikesky – 10 km	5 000
Orel Kylešovice	Pravidelné cvičení	2 000	TJ Opava – odd. cyklist.	Veřejný cyklist. závod Memoriál V. Janáčka	3 000
TJ Sokol Opava	Podpora pro sportovní činnost	76 000	TJ Opava – odd. cyklist.	Závod ulicemi města	3 000
SK Gymnastický ŠO	Gymnastika pro děti	28 000	TJ Opava – odd. cyklist.	Závod opavských škol v cyklistice	1 000
HC Slávia Opava	Další rozvoj házené na sídlišti	42 000	TJ Opava – orient. běh	Slavkovský lesík	2 000
Kánoe Klub Opava	Podpora činnosti pro děti a mládež	40 000	TJ Opava – orient. běh	Kolem Stříbrného jezera	1 000
SFC Opava	Repre města Opavy mládeží SFC Opava	73 000	TJ Opava oddíl kuší	Golem cup závod ve střelbě kuší	1 000
SK Sport pro všechny	Sportovní aktivity pro všechny 2002	17 000	TJ Opava oddíl kuželek	Memoriál K. Hradila – závod v kuželekách	3 000
Arrows Opava	Celoroční práce s mládeží na sport. Hliník	16 000	Stanice MTaP	Den dětí	3 000
CELKEM		1 150 000	TJ Slezan Opava od. OB	Veřejný závod v OB jednotlivců	1 000
			TJ Slezan Opava	Šachový turnaj o mistra Opavy do 15 let	1 000
OKRUH č. 2			TJ Slezan Opava	7. ročník Běh o Nejrychlejšího Opaváka	5 000
Nohejbal klub Opava	Letní soustředění žáků a dorostenců	2 000	TJ Slezan Opava	7. ročník Mikulášské latky mládeže	1 000
SK Happy Sport Opava	Letní soustředění – volejbal	5 000	TJ Slezan Opava	Veřejný závod v OB jednotlivců	2 000
SSK Ostroj Opava	Podpora prázdninové činnosti	4 000	Basketbalový klub Opava	Výběr talentů z 3. tříd základních škol	4 000
VK Kylešovice	Soustředění juniorek a začek	4 000	Sportovní klub SKI	EMCO letní sprint – kolečkové lyže	9 000
TJ Opava oddíl VHT	Skály školám 2002	3 000	SDM Kadao	Liga sportů KPI	2 000
Klub plaveckých sportů	Podpora prázdninové sport. činnosti	4 000	SH ČMS SDH Komárov	Výcvik mladých hasičů v plavání	1 000
Atlas Opava	Letní tábory	5 000	SH ČMS SDH Komárov	Turnaj v malé kopané	2 000
SKI Klub Opava	Letní soustředění lyžařů	4 000	SH ČMS SDH Komárov	Dětský den	1 000
TJ Opava orient. běh	Vidnava 2002	3 000	BHC Sarkan Opava	Opavský pohár 2002	2 000
Stanice MTaP	Krajem růže	2 000	Bike Sport Club	Silesia Bike Marathon	13 000
SK Komárov	Letní táborové soustředění	4 000	TJ Sokol Opava	Vystoupení pro MŠ a ZŠ	5 000
TJ Slezan Opava or. běh	Letní soustředění mládeže	2 000	TJ Sokol Opava	Gymnastická Show	1 000
TJ Slezan Opava	Příměstský sportovní tábor – šachy	2 000	Sportovní klub Pema	Opava cup 2002	5 000
TJ Slezan Opava	Příměstský sportovní tábor – šerm	7 000	DDM Opava	Turnaj v míčových hrách	1 000
TJ Slezan Opava	Soustředění mládeže z Opavy – šavle	3 000	DDM Opava	Badminton turnaj	2 000
TJ Slezan Opava	Soustředění mládeže z Opavy – fleret	4 000	DDM Opava	Volejbalový turnaj	2 000
TJ Slezan Opava	Týdenní sport. soustředění – volejbal	5 000	DDM Opava	Beach volejbal turnaj	2 000
TJ Slezan Opava	Letní soustředění plaveckého oddílu	4 000	JK Opava-Kateřinky	Den dětí s koňmi	2 000
TJ Slezan Opava	Sportovní tábor se zaměřením na karate	2 000	TJ Sokol Opava	Náborové závody žactva	6 000
SK Opava – č. 126	Soustředění mládeže SSK	3 000	Cyklo veterán klub	Slezský cyklomaraton	6 000
TJ Slezan Opava	Soustředění vodáckých oddílů	2 000	BK Trefa Opava	Velikonoční turnaj	3 000
Basketbalový klub Opava	Prázdninový basketbalový kemp	7 000	BK Trefa Opava	Mezinárodní turnaj	3 000
Sportovní klub Transa	Zimní soustředění mladších žáků	4 000	TJ Sokol Kateřinky	Memoriál A. Svarce	3 000
Sportovní klub Transa	Letní soustředění mladších žáků	4 000	TJ Sokol Kateřinky	Náborový turnaj pro mládež	2 000
SDM Kadao	Cykloputování	2 000	TJ Sokol Kateřinky	Náborový turnaj pro mládež	2 000
SDM Kadao	Putování po Slovenském Ráji	1 000	TJ Sokol Kateřinky	Sportovní atletické odpoledne	1 000
SDM Kadao	Vodácké putování po českých řekách	5 000	TJ Sokol Kateřinky	Soutěž CPP – orientační běh	2 000
SDM Kadao	Letní stanové tábory	2 000	SPŠ a SUPŠ Opava	Využit každou volnou chvíli – streetbal	5 000
SH ČMS SDH Komárov	Dětský letní tábor	3 000	Cyklo veterán klub	Veřejný závod horských kol	3 000
Občanské sdružení L.I.T.	Letní integrované tábory se sport. zaměřením	2 000	CELKEM		186 000
SRPDS ZŠ B. Němcové	Sportovně esteticko rekreační tábor	2 000			
Bike Sport Club	Soustředění BSC Opava	3 000	OKRUH č. 5		
SK Judo Opava	Soustředění žáků, dorostenců a juniorů	4 000	Nohejbal klub Opava	Repre města na přeborech ČR	1 000
Eurotopia Opava o.p.s.	Letní tábory pro děti a mládež	3 000	Sam. sport. TP sport.	Stolní tenis	3 000
Junák přístav Poseidon	Vodácké letní tábory	6 000	TČJ Sokol Kateřinky	Turnaj ZPS o Purovní pohár 8. ročník	2 000
Sportovní klub Pema	Letní soustředění mládeže	3 000	TČJ Sokol Kateřinky	Krajské přebory TP	2 000
Sportovní klub Pema	Přípravny kemp	3 000	TČJ Sokol Kat. odd. ZP	Celoroční sportovní aktivity ve stol. tenisu ZP	8 000
Svaz post. civ. chorobami	Letní edukační tábor diabet.dětí	5 000	Svaz TP v ČR okr. svaz	Plavání pro TP	2 000
DDM Opava	Sportovní tábor	5 000	Ústř. AC ČR – invalidé	Setkání ZdP motoristů s klub. soutěží	1 000
Tenisový klub Minerva	Příměstský tábor	3 000	Sdruž. zdrav. post. ČR	Relaxační cvičení ZP	2 000
SKP vodní polo	Sportovní soustředění žáků a dorostu	2 000	Sdruž. zdrav. post. ČR	Plavání ZP	2 000
JK Opava-Kateřinky	Prázdninová činnost	3 000	ZdP Elán Opava	Procházka pohádkovým lesem	2 000
Orel Kylešovice	Letní tábor	3 000	ZdP Elán Opava	Elánská 25	2 000
HC Slávia Opava	Letní soustředění starších začek	5 000	Sdruž. zdravotně post.	Něco pro zdraví	2 000
HC Slávia Opava	Letní soustředění mlad. začek	5 000	Sdruž. zdravotně post.	Putovní pohár	2 000
Občanské sdružení Odysse	Letní tábor	1 000	Svaz postiž. civil. chor.	Rehabilitační cvičení jógy pro kardiaky	2 000

Žadatel	Projekt	Grant Kč
ZO nedoslýchavých	Turnaj v šachu	2 000
Klub plaveckých sportů	Reprezentace města na nejvyšší úrovni	2 000
Klub plaveckých sportů	Podpora plavání zrakově postižených a dětí DD	3 000
SK Happy sport Opava	MR v plážovém volejbale žen	10 000
Sdružení ZP ČR Hořovice	Turnaj v kuželkách	2 000
Sdr. ZP ČR Kateřinky	Kuželky	2 000
Sdr. ZP ČR Kateřinky	Plavání pro TP	2 000
TJ Slezan Opava	Podpora reprezent. ČR neslyš. – R. Hudec	3 000
TJ Slezan Opava	Evropský pohár v šachu	9 000
SSK Opava - č. 126	Repre města ve sportovní střelbě	1 000
Sportovní klub Transa	Fotbalový turnaj mlad. žáků – Transa Cup 2002	1 000
SRPŠ při ZŠ zrakově postiž.	Mezinárodní šachový turnaj	7 000
SRPŠ při ZŠ zrakově postiž.	Turnaj v goalballu	4 000
SRPŠ při ZŠ zrakově postiž.	Turnaj ve friballu	4 000
HC Slezan Opava	Turnaj v ledním hokeji O Pohár města Opavy	2 000
Jiří Tyn Bavaria fitness	Podpora ZP a repre města	4 000

Žadatel	Projekt	Grant Kč
Sportovní klub Judo	Podpora juniorských reprezentantů	2 000
SK neslyšících Opava	Sportovní vyzítí neslyšících občanů	4 000
TJ Sokol Opava	Účast jun. na rep. sout. v ESG Estonsko	8 000
Mgr. Michal Sember	Podpora tenisu na vozíku	5 000
Speciální škola pro TP	Školní liga sportů	4 000
JK Opava-Kateřinky	Hypoterapie	7 000
JK Opava-Kateřinky	Repre města	13 000
TJ Sokol Opava	52. Velká cena Opavy – Hod oštěpem	1 000
TJ Sokol Opava	Příprava J. Romana na MS juniorů	4 000
CELKEM		139 000
Příspěvek na sportovní činnost		
H. Quitková - Baby club	Příspěvek na dopravu dětí	14 000
TJ Sokol Opava	Činnost ZP sportovců Petr Szalaczi	20 000
HC ženský hokej	Repre města	100 000
CELKEM		134 000

KULTURNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍC ČERVEN 2002

SLEZSKÉ DIVADLO

1. 6.	10.00	O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE	Mimo
	14.00	O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE	Mimo
2. 6.	10.00	O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE	Mimo
	14.00	O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE	Mimo
4. 6.	19.00	NA TY LOUCE ZELENÝ	Sk. 5
5. 6.	10.00	SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ	Pro školy
6. 6.	19.00	VIŠNOVÝ SAD	Sk. 9
7. 6.	19.00	KDO SE BOJÍ VIRGINIE WOOLFOVÉ – DERNIÉRA	Sk. 3
8. 6.	10.00	DON PASQUALE	Sk. D
9. 6.	19.00	DON PASQUALE – PREMIÉRA	Sk. P
10. 6.	10.00	O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE	Pro školy
11. 6.	19.00	DON PASQUALE	Sk. 1
12. 6.	10.00	SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ	Pro školy
13. 6.	17.00	MODEL OBALY – DIVADLO ABC	Uzav. předst.
	19.00	SCĚNICKÉ ČTENÍ – S. Köniigrätz – JEŠTĚ ŽIJU S VĚŠÁKEM, ČEPICI A PLÁČÁČKOU	
14. 6.	19.00	MODEL OBALY – DIVADLO ABC	Klub
15. 6.	19.00	VIŠNOVÝ SAD	Uzav. předst.
16. 6.	15.00	CHODNÍČKY K DOMOVU – pořádá DDM Opava	Mimo
17. 6.	10.00	FOLKLORNÍ SETKÁNÍ – pořádá DDM Opava	Mimo
18. 6.	19.00	DON PASQUALE	Pro školy
19. 6.	19.00	FAUST A MARKĚTKA	Sk. 5
	20.00	VEČER S ... L. Špinerem	Sk. 2
20. 6.	19.00	ŽITO KOUZELNÍK – Studio Ypsilon Praha	Klub
21. 6.	19.00	DON PASQUALE	Mimo
22. 6.	19.00	OCHOCHOLENÍ	Sk. 3
23. 6.	10.00	O PERNÍKOVÉ CHALOUPE – divadlo Šumperk	Sk. 7
	14.00	O PERNÍKOVÉ CHALOUPE – divadlo Šumperk	Mimo
24. 6.	10.00	VIŠNOVÝ SAD	Pro školy
25. 6.	10.00	SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ	Uzav. předst.
26. 6.	18.00	AKADEMIE BALETNÍ ŠKOLY SD – benef. předst. V. Makešové	Mimo
	21.00	KOČKA NA KOLEJÍCH – atrium div. klubu SD	Mimo
27. 6.	10.00	SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ	Pro školy
	19.00	VIŠNOVÝ SAD	Sk. 6
28. 6.	19.00	OCHOCHOLENÍ	Sk. 4
<i>Divadlo na zámku – Hradec nad Moravicí:</i>			
30. 6.	20.00	TRISTAN A ISOLDA	
1. 7.	20.00	SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ	
2. 7.	20.00	MAMZELLE NITOUCHE - DERNIERA	
3. 7.	20.00	ŽEBRAVÝ STUDENT	
4. 7.	21.00	REQUIEM	

KINO MÍR

30. 5. – 5. 6.	17.30	E.T. - MIMOZEMŠTÁN
30. 5. – 5. 6.	20.00	VYLET
6. 6. – 12. 6.	17.15 a 20.00	STAR WARS: EPIZODA II – KLONY ÚTOČÍ
13. 6. – 16. 6.	17.45	NAVŘAT DO ZEMĚ NEZEMĚ
13. 6. – 16. 6.	20.00	BULŠIT
17. 6. – 19. 6.	17.15 a 20.00	NA KRÍDLECH VÁŽKY
20. 6.	19.30	TRAFFIC – NADVLÁDA GANGŮ
!!! V PÁTEK 21. 6. SE NEHRAJE !!!		
22. 6.	19.30	TRAFFIC – NADVLÁDA GANGŮ
24. 6. – 27. 6.	17.45	MACH, ŠEBESTOVÁ A KOUZELNĚ SLUCHÁTKO
24. 6. – 30. 6.	20.00	UKRYT
27. 6. – 30. 6.	17.45	ASTERIX, OBELISK A KLEOPATRA

KINO ELEKTRA

30. 5. – 5. 6.	20.00	PERNÍKOVÁ VĚŽ
3. 6. – 5. 6.	15.30 18.00	NAVŘAT DO ZEMĚ NEZEMĚ
6. 6. – 9. 6.	20.00	ANDELSKÁ TVÁŘ
<i>Filmový minifestival v rámci oslav „10. výročí společnosti Model obaly, a.s.“ 10.-13. 6. (vložený leták)</i>		
14. 6. – 19. 6.	18.00	KRÁL ŠKORPION
14. 6. – 19. 6.	20.00	VYLET
20. 6. – 25. 6.	17.30	STAR WARS: EPIZODA II – KLONY ÚTOČÍ
20. 6. – 23. 6.	20.00	3000 MIL NA ÚTĚKU
24. 6. – 26. 6.	20.00	BULŠIT
26. 6. – 30. 6.	17.00	HARRY POTTER A KÁMEN MUDRCŮ
27. 6. – 30. 6.	20.00	SHOWTIME

KINO ELEKTRA - FILMOVÝ KLUB

3. 6.	17.30	POHÁR – Bhútán, Austrálie 1999, režie Khyentse Norbu. Komedialní příběh o tom, jak do striktně svázaného života v tibetském buddhistickém klášteře v Indii proniká divácká horečka ze světového fotbalového šampionátu. Vznikl podle skutečných událostí.
-------	-------	---

VÝSTAVY

„NAŠE MĚSTO, NAŠE VESNICE“ – výstava výtvarných prací dětí MŠ okresu Opava. 7. 6. od 9.30 –

16.00 hod. na zahradě MŠ Vaničkova. Pořádá Sekce výtvarné výchovy s podporou Magistrátu města Opavy.

O ŽIDLÍ – thonetky, od secese k bruselu, současný design, židle – objekt. Do 23. 6. DU.

OPAVSKÉ PARKY V PROMĚNÁCH ČASU. Výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1.

EXOTICKÁ FAUNA – zvířena všech světadílů ze sbírek SZMO. Výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1.

Vernisáž 4. 6. v 17 hodin.

MEDAILE Z VÁLEK O SLEZSKO. Výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1. Do 23. 6.

JIRÍ FOGL – UMĚLECKÁ KNIŽNÍ VAZBA. Pořádá SZMO. Památník P. B. Ostrožná 35. Do 28. 6.

UMĚNÍ MEZI KVĚTY – SZMO ve spolupráci se SUMS Brno. Arboretum Nový Dvůr – výstavní pavilon.

ČESKOSLOVENŠTÍ LETCI V BOJI ZA SVOBODU. OBRANA PODKARPATSKÉ RUSI V LÉTECH 1938–39.

HELIODOR PIKA – ŽIVOT A SMRT GENERÁLA. PLASTIKOVÉ MODELY BOJOVÉ TECHNIKY. SOUČASNÁ

VÝSTROJ VOJÁKŮ ARMÁDY ČR. Pořádá SZMO v Památníku II. světové války v Hrabyni.

VÝSTAVA PALIČKOVANÉ KRAJKY – galerie „Kaplička“, Háj ve Slezsku. 15. 6. a 16. 6. od 9.00 do 19.00 hodin.

UNIVERZITNÍ KLUB – ČAJOVNA BLUDNÝ KÁMEN

4. 6.	10.00	Den památek – odborníci ze Státního památkového ústavu připravují širokou veřejnou diskusi o obnově kulturních památek a o stavu památkové péče v Opavě a okolí pro nejbližší okruh zájemců. Moravská kaple.
5. 6.	18.00	Láska jménem hory – krásy rumunských a ukrajinských Karpat. Komponovaný pořad s velkoplošnou projekcí. Slovem a obrazem provází Mgr. Jiří Králčík. Minorit.
5. 6.	19.00	Autorské čtení nové sbírky poesie Básně v póze Roberta Hladila. Ve spolupráci s Asociací studentů a přátel SU. Refektář DU.
10. 6.	19.30	Večerní Jařabiny. Hosty senátora Jařaba tentokrát budou - Jan Kačer - herec, divadelní režisér a Václav Klemens, šéf činohry Slez. div. v Opavě. Refektář DU.
11. 6.	20.00	Oldřich Janota – koncert z cyklu soudobé hudby. Refektář DU.
29. 6.	14.00	ETNOJAZZ IV. – mezinárodní festival etnické a jazzové hudby. Viz str. 3. Zámecká zahrada Dolní Benešov, v případě nepříznivé počasí KD.

HOLOS – Centrum alternativní léčby Čapková 13, Opava

tel. 0603/71 81 85, tel.+ fax 61 53 24, www.holos.cz, e-mail: mhrabanek@iol.cz

15. a 16. 6.		Zážitkový seminář holotropního dýchání v rámci transpersonální psychologie. Nadstavbové téma: „Agres a její kořeny“. Vede MUDr. Milan Hrabánek, žák prof. S. Grofa. Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2.
30. 6. – 6. 7.		LETNÍ ŠKOLA TANCE - X. ročník. Pro děti, rodiny, páry a další zájemce. 1. skupina: Jazz dance, moderní a alternativní tanec, základy baletní techniky, bioenergetická a relaxační cvičení, pro všechny od 10 do 100 let. 2. skupina: výuka základů latinsko-amerických standardních tanců, disko, nácvik skupinové choreografie. Větrný mlýn Hlavnice u Opavy.

ONE BRAIN – KINEZIOLOGIE – MANDALA ŽIVOTA – REIKI

Tomáš Gřešek a Kája Gřešková (0602/73 87 87, 0724/19 94 32) Lekninová 5, Opava, tel.: 0653/610 380, e-mail: tgresek@iol.cz, www.volny.cz/obktg

6. 6.	19.00	ALERGIE A VZTAHY V OHROŽENÍ – ONE BRAIN Praktické odblokování alergií a problému ve vztazích (podstata alergie spočívá ve vztazích!). Bludný kámen.
8. 6.	9.00	ŘÍZENÍ ČASU – LEPŠÍ ORGANIZACE SEBE SAMA. JAK MÍT VÍCE ČASU PRO SEBE? Jak mít více času pro rodinu? Jak se zbavit stresu z nedostatku času.
9. 6.	9.00	PENÍZE – HOJNOST Kurz pro všechny, kteří mají problémy s penězi. Součástí kurzu budou odblokování pomocí kineziologie.
15. a 16. 6.		LÉČENÍ S ANDĚLY – TIBOR A DARSHAN GELJEN. Praktické používání andělských sil pro sebeléčení a léčení jiných osob.
20. 6.	19.00	NEKONEČNÉ MOŽNOSTI nebo DYSLEXIE. KRESLENÍ PRAVOU HEMISFÉROU – KINEZIOLOGIE – MANDALA. Nekonečné možnosti našeho mozku a praktické ukázky jak je využít. Co je to dyslexie a jak učit naše děti. Bludný kámen.
28.–30. 6.		MANDALA ŽIVOTA – ÚVODNÍ KURZ. Základní nástroje kineziologie – svalový test, využití svalového testování k získávání informací pro odblokování.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE Jaselská 4, 746 01 Opava (tel. 71 21 00)

2. 6.	17.00	Miss léto junior – finále soutěže. Minoritský klášter.
6. 6.	8.30	Okresní finále v závodě všestrannosti mladšího žactva ZŠ. Hřiště ZŠ Šrámkova.
7. 6.	8.30	Okresní finále v závodě všestrannosti staršího žactva ZŠ. Hřiště ZŠ Šrámkova.
12. 6.	16.00	Hudebně pohybová školníka – besídka pro rodiče.
15. 6.	9.00	Chodníčky k domovu – festivalový pořad národopisných souborů a cimbálových muzik. Host: Maďarský soubor Pántlika- Czorna, Horní náměstí.
16. 6.	15.00	CHODNÍČKY K DOMOVU – hlavní pořad národopisného festivalu. Slezské divadlo.
17. 6.	10.00	MaK – folklorní setkání – koncert souborů Vrtek – Opava, Pántlika–Czorna (Maďarsko), cimbálové muziky ZUŠ Opava, Slezské divadlo.
17. 6. – 19. 6.		Okresní finále soutěže Zdatné děti.
20. 6.		Diskopárty – předprázdninová diskotéka pro mládež 10–15 let.
21. 6.	15.00	Evropský svátek hudby – vystoupení hudebních orchestrů, skupin, folklorních souborů a cimbálových muzik. Horní náměstí.
	– 18.00	Vystoupení Na Střelnici.
	15.00	Vodnické Klubičko – pořad pro mateřské školy, ve Vaší školce nebo v DDM. Termín a hodina podle domluvy, tel. 71 28 21 pí Montagová.

Děti, už víte kam pojedete na prázdniny? Nabízíme vám pobytové tábory:

BAREVNÝ TYDEN – (30. 6.–5. 7.) chata Myšák, Malá Morávka. Výtvarné soustředění pro malé slečny 12–17 let, zaměřené na netradiční techniky - malování na sklo, hedvábi, práce s hlinou, koláže apod. Nechybí turistické výlety, hry a soutěže. Ubytování v chatě, v ceně je výtvarný materiál.

LETNÍ ŠKOLA STEPŮ - (7. 7.–12. 7.) v DDM. Letní škola vám nabízí výběr tanečních technik dle vašeho zaměření a taneční vykonatelnosti: - step pro začátečníky - step pro pokročilé - taneční a pohybová příprava Kurzovné zahrnuje školné, nájemné, administrativní náklady. Možnost zajištění ubytování a celodenní stravy v internátě hotelové školy.

SPORTOVNÍ TÁBOR (15. 7.–26. 7.) Tábor zaměřený na netradiční sporty (ringo, florbal, volejbal, basketbal aj.). Nebude chybět horská turistika, hry a soutěže.

ÚSMĚVNÁ VIDNAVA – (27. 7.–10. 8.) letní sportovní taneční tábor souboru lidových tanců Úsměv, i pro nečleny a netanečníky. Pro děti 8–14 let. Pro nečleny souboru sportovní oddíl, po dohodě je možno i na 1 lůžko. Ubytování v chatkách, domácí kuchyně, celotáborová hra, soutěže a výlety.

PRÍMĚSTSKÉ TÁBORY SPORTOVNĚ – TECHNICKÉ (19. 8.–23. 8.) práce s počítačem, možnost využití internetu, netradiční sporty, míčové hry, výlety na kolech, jízda na kolečkových bruslích, možnost koupání. (26. 8.–30. 8.) práce s počítačem, možnost využití internetu, všeobecné sportovní využití. DDM Opava, Jaselská 4, vždy 8.00–17.00 hodin. Je možno se přihlásit i na jednotlivé dny. V ceně oběd, svačina, pitný režim, pojištění.

Veškeré přihlášky a informace na tel. č. 71 28 21 nebo 71 21 00, nebo e-mail: info@ddmopava.cz

AREKA (tel. 66 10 88) Stěbořice 94, 747 51

http://web.quick.cz/areka_opava/ (e-mail: areka_opava@quick.cz)

8. 6. Den dětí – výlet do ZOO Ostrava společně s FOD Opava a Eurotopia Opava.
8. 6. Výlet na hvězdárnu do Ostravy na keltskou hudbu. Společný odjezd autobusem – nutné se předem přihlásit.

14.–16. 6. Víkend na Spálovském mlýně pro děti od 12 let.

21.–23. 6. Víkend v Beskydech pro děti od 12 let.

Nabídka letních prázdninových táborů:

Tábor „Tři růže“ na Vidnavě pro děti od 5 do 17 let. (14. 7.–26. 7.)

Tábor „Ansalonská balada: středověká fantazie“ na Hadince pro děti od 10 do 15 let. (8. 8.–21. 8.)

RAJKA (tel. 62 88 71) OD Breda – 5. patro, nám. Republiky 11, Opava

1. 6. 10.00 Dětský den ag. Rajka a OD Breda – „Velká pohádkománie“. Pohádková show – malování, zpívání, tancování, písničky, pohádkový labyrint, soutěže o pohádkové ceny.
26. 6. 16.00 Módní přehlídka letní kolekce v přízemí OD Breda. V průběhu přehlídky vystoupí TŠ Rajka.
27. 6. 18.00 Prázdninová párty na „Sádráku“. Nezapomejte si s sebou přinést špekáček na opékání! Sraz u stánku s občerstvením.
28. 6. 11.00 Zábavná show pro všechny děti k ukončení školního roku a přivítání prázdnin pod kopulí OD Breda. A kdo má na vysvědčení samé jedničky, na toho čeká báječné překvapení!!!
– 16.00

Nabídka letních prázdninových táborů:

Sportovní prázdninový tábor (6. 7.–24. 7.) „Hurááá do středověku!!!“ (12. 8.–21. 8.)

Nabídka letní dovolené pro celou rodinku:

„Kdo chce kam, pomozme mu tam“ (27. 7.–2. 8.)

Stanice mladých turistů a přírodovědců Opava, Husova 17, 746 01 Opava

(tel. 62 32 76, mobil 0604/12 96 98, fax: 0653 /62 53 56) smtpop@silesia.cz, www.otakarek-opava.cz

1. 6. 9.00 Dětský den v areálu Hasičského domu v Kateřinkách. Den plný her, soutěží a zábavy.
– 16.00
6.–8. 6. 9.00 Výstava kaktusů a subtropických rostlin – ve spolupráci s Klubem opavských kaktusářů Lobivia. V prostorách SMTP.

Milé děti, pomozte nám najít vhodné jméno pro mladé našich opiček, které se narodilo 24. 4. 2002. Své nápady posílejte na naši adresu do 20. 6. 2002. Hledáme touto cestou také kmotra a sponzora.

Nabídka letních táborů:

EXPEDICE „NEVEMAR“, (8. 7.–15. 7.) – pro děti ve věku 9–13 let, Podhradí u Vítkova. Celotáborová dobrodružná hra, po stopách tajemného vetřelce. Informace R. Hejduková, J. Volfová.

ZÁZVOROVÝ TÁBOR (20. 7.–28. 7.) – hvězdicový cykloturistický tábor na Písecku a Táborsku. Informace p. Skácel.

DOBRODRUŽNÁ CESTA ČASEM (28. 7.–4. 8.) – pro děti ve věku 9–13 let, Podhradí u Vítkova. Putování strojem času plné zábavy a her. Informace R. Hejduková, J. Volfová.

LETO NA VODĚ – Ohře (3. 8.–10. 8.) – tradiční akce pro rodiče s dětmi nebo i děti bez rodičů. Informace p. Beneš.

KRAJEM RŮŽE (17. 8.–25. 8.) – hvězdicový cykloturistický tábor na Třeboňsku. Informace p. Beneš.

Bližší informace k akcím na tel.: 0653/62 32 76.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

1. 6. DEN OTEVŘENÝCH BRAN – k Mezinárodnímu dni dětí. Arboretum Nový Dvůr.
1. 6. 19.00 KONCERT VÍTEZŮ NÁRODNÍ SOUTĚŽE V OBORU KYTARA. Pořádá Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy ČR, KUMS kraje a ZUŠ V. Kálíka, Statutární město Opava, Hotelová škola v Opavě a um. ag. Karel Kostera. Minorit.
2. 6. 19.00 „ZVONEK ZVONÍ...“ – scénická koláž z tvorby českých a světových autorů. Dramaturgie a režie: Daniela Pivovarová. Pořádá ZUŠ V. Kálíka, Loutkové divadlo.
3. 6. 19.00 „VYTEČNICI“ – derniéra muzikálu Pavla Dostála a Richarda Pogody. Úprava a režie: Daniela Pivovarová. Pořádá ZUŠ V. Kálíka, Loutkové divadlo.
11. 6. 17.00 „O CENU PRIMÁTORA“ – vyhodnocení soutěže a ocenění nejlepších výtvarných a literárních prací na téma: Opava – město sportu. ZUŠ – výtvarný obor, Solná 8. Pořádá Statutární město Opava – odbor školství a kultury.
12. 6. 19.30 VĚRA HERMANOVÁ (varhany) a MIROSLAV HOLUB (trubka) – 5. abonentní koncert varhanního cyklu. Na programu: Purcell, Mozart, Gervaise, Balbastre, Clarke, Slavický, Händel, Messiaen. Pořádá společnost Model obaly, a.s., a Statutární město Opava – odbor školství a kultury. Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie.
13. 6. 19.00 OD BACHA PO VLACHA – Dechová hudba Ostroj. Zpívají: Blanka Prášilová, Jana Vajdová, Jiří Stříbný a jako host Valentin Verbovskij – člen opery. Dirigent: Štefan Revaj. Kulturní dům Na Rybníčku 43 – Velký sál. Předprodej Sluna.

15. 6. 14.30 PODHORANKA – koncert dechové hudby. Pořádá agentura Mazel. Kino Mír.
17. 6. 18.00 VARHANNÍ A PĚVECKÝ KONCERT – účinkují žáci učitelů MgA. Jany Polednové, Zuzany Vávrové a Mgr. Petra Škarohlída. Pořádá ZUŠ V. Kálíka, MDKPB.
17. 6. 19.30 LITERÁRNĚ-HUDEBNÍ VEČER. Setkání nejen s poezií. Připravila PhDr. Z. Pfefřerová, účinkují členové Studia Petra Bezruče. Památník P. B., Ostrožná 35.
18. 6. 19.00 SLAVNĚ OPERNÍ ÁRIE – v podání bulharského pěvce Shemuela Behara – baryton, Dr. Karel Holeš – klavírní doprovod. Na programu G. Donizetti, G. Rossini, V. Bellini, G. Verdi... MDKPB.
21. 6. 19.00 ALENA ČECHOVÁ (housle) - absolventský koncert. Spoluúčinkuje Petr Čech – klavír. Program: F. Mendelssohn, C. Franck, B. Smetana, B. Martinů... Minorit.
26. 6. 18.00 EVA HENYCHOVÁ – recitál zpěvačky, kytaristky, skladatelky, textařky a šansoniérky. Slavkov u Opavy, kostel sv. Anny.
28. 6. 20.00 KRÁL LEAR – inscenace souboru Divadla Husa na provázku. V hlavní roli se představí Jiří Pecha. Pořádá ag. ART Rostislava Tomáše. Dvorana Zámku v Hradci nad Moravicí, pro zájemce bude zajištěna autobusová doprava z Opavy a zpět. Vstupenky v předprodeji Sluna.

8. EVROPSKÝ SVÁTEK HUDBY V OPAVĚ (viz též str. 3)

16. 6. 17.00 Pepa Streichel a Blues band – koncert v opavské věznici.
21. 6. 16.00 Dechový orchestr ZUŠ Václava Kálíka (dirigent – Bohuslav Poledna), Mažoretka AMA ZUŠ Václava Kálíka (vedoucí Petr a Jana Asmusovi)
17.00 Cimbálové muziky ZUŠ, Taneční soubor Puls
18.00 Akordeonový soubor Popcorn a Song (dirigent – Hana Nosková)
18.00 Dětský komorní orchestr ZUŠ V. Kálíka a Opavský studentský orchestr (dirigent – Nada Hanousková). Výstavní budova SZMO.
19.00 Kompromis – country music
20.00 Calata – „Něžnosti a schválnosti“
21.00 Sluníčko – vokální skupina - blues, swing, jazz. Vínárna U Přemka. Pořádá Statutární město Opava – odbor školství a kultury, Dům dětí a mládeže, ZUŠ Václava Kálíka, Univerzitní klub – čajovna Bludný kámen, Opavská věznice.

BEETHOVENŮV HRADEC (viz též str. 3)

9. 6. 15.00 J. Vrchlický: Náměly Pelopovy – hrají členové Slezského divadla v režii Emanuela Křenka pod Bílou věží (za příznivého počasí).
17.00 Hana Kotková: Pocta Beethovenovi – zahajovací koncert k 175. výročí úmrtí skladatele, spoluúčinkuje Jitka Čechová – klavír. Velká dvorana Červeného zámku.
10. 6. 9.00–22.00 1. kolo I. kategorie soutěže.
11. 6. 9.00–18.00 2. kolo I. kategorie soutěže.
19.00 Jan Fišer: Pocta Paganinimu – sólový recitál vítěze BH'98 v galerii Bílého zámku. Koncert k 220. výročí narození skladatele, pořádá Matice slezská.
12. 6. 9.00–21.00 1. kolo II. kategorie.
13. 6. 9.00–11.00 3. kolo I. kategorie.
13.00–22.00 2. kolo II. kategorie.
14. 6. 10.00–13.00 3. kolo II. kategorie.
16.30 Emanuel Křenek: Radosti fotografie (cesty, tváře, galerie, seriály). Vernisáž ve výstavní síni Bílého zámku, účinkuje Rudolf Bernatík – klavír.
18.00 Slavnostní koncert laureátů a předání cen. Slovem provází E. Křenek.

Sdružení zdravotně postižených v Opavě, Liptovská 21, 747 06 Opava (tel. 73 41 09)

- 10.–20. 6. Rekondice kardiaků. Orbita, Dolní Bečva.
10.–20. 6. Rekondice respiriků. Orbita, Dolní Bečva.
25.–30. 6. Aktiv uživatelů sluchadel. Dejmon, Čeladná.
Všechny výše uvedené termíny jsou orientační. Bližší informace získáte na tel. 73 41 09 nebo osobně v Centru služeb pro zdravotně postižené - na výše uvedené adrese. po, st 8.00–12.00, ne 12.00–17.00, út 8.00–12.00, 12.30–16.00

PŘEDNÁŠKY A BESEDY

12. 6. 15.00 Vězeňství v Opavě - přednáší Mgr. Petr Zahnaš. Pořádá vlastivědná společnost StOpa v Klubu důchodců na Masarykově třídě č. 25 v Opavě.
26. 6. 15.00 Veřejné knihovny v Opavě – přednáší Mgr. Zuzana Bornošová. Pořádá vlastivědná společnost StOpa v Klubu důchodců na Masarykově třídě č. 25 v Opavě.

SPORTOVNÍ NABÍDKA

2. 6. Procházka pohádkovým lesem – VII. ročník. Pro děti i mládež v doprovodu dospělých, včetně zdravotně postižených (ZTP, ZTP/P). Trasa procházky (asi 5 km) povede kolem nádherného jezírka a lesíčkem plným překvapení. Start u restaurace Rybářská bašta a starého pivovaru ve Stěbořicích u Opavy od 10–12.00 hodin. Pořádá Klub českých turistů ZdP Elán Opava, Na Pastvisku 11. Tel., fax: 73 11 36, mobil: 0607 854 554 – p. Jaša, e-mail: kct-zdp.opava@post.cz www.turistikapostizenyh.webz.cz
9. 6. 9.00 Dětský den – soutěžit budou děti od 6 let ve střelbě ze vzduchových zbraní, pro děti od 14 let a dospělé možnost střelby z malorážných zbraní. Veřejná střelnice „Na sv. Anně“, vstup volný. Pořádá Sportovní střelecký klub Ostroj Opava a Junák, svaz skautů a skautek ČR. Bližší informace: tel. 73 17 75 – pan Gavenda.
14. 6. 8.00 Den pro zdraví – sportovní areál ZŠ Opava-Kylešovice, U hřiště 4.
14. 6. 16.00 Běh Terryho Foxe – start před hlavní budovou ZŠ Opava-Kylešovice, U hřiště 4.
15. 6. Elánská 25 - VIII. ročník Start - ČD Opava - východ, u stánku novin (7.30–10.00 hod.) trasy pěší turistiky: 5, 10, 15 a 25 km para (vozičkář) - asi 5 km cyklisté budou mít Malý okruh asi 25 km a Velký okruh asi 50 km. Cíl: Malé Hoštice - pouze do 15 hodin! na zahradě restaurace „U Lipy“. Pořádá KČT ZdP Elán Opava.
29. 6. 18.00 Závodů na kolečkových lyžích, Horní náměstí. MHD bude v tuto dobu omezena.
– 20.00 Pořádá SKI CLUB Opava.

Za obsah sdělení v Kulturním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

8. slezské vlastivědné sympozium

Krnovský odbor Matice slezské spolu s polskými partnery zejména z Opole a Glogówku i s opavským odborem Matice slezské uspořádal ve dnech 17.–19. května osmé tradiční vlastivědné sympozium. Na jednání v Krnově se hlavní příspěvky českých autorů zabývaly historií židovské obce a řecké menšiny na Krnovsku, stavebními památkami, dílem proslulého architekta a krnovského rodáka Leopolda Bauera, čs. opevněním na Bruntálsku i 130 lety železniční trati Olomouc – Opava. Poslední den sympozia v kulturním domě v Glogówku polští odborníci hovořili o zdejších významných osobnostech, přínosu působení Jana Evangelisty Purkyně v Polsku a o numismatice. Připomenuto bylo též letošní 125. výročí založení Matice opavské, předchůdkyně dnešní Matice slezské. 122 účastníků navštívilo některá zajímavá místa a památky Krnovska i Opolského vojvodství, ateliér lidového řezbáře Kaczanka a koncert souboru Symphonia rusticana v Naczeslawicích. **jb**

HLÁSKA - zpravodaj Magistrátu města Opavy ● Vydavatel Magistrát města Opavy, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, telefon 0653 / 756 111 (provolba 756), fax 0653 / 62 40 92, e-mail: hlaska@opava-city.cz, <http://www.opava-city.cz/hlaska> ● Za vydávání odpovídá Ing. arch. Pavel Malíš ● Vychází vždy v prvním týdnu v měsíci ● Tiskne OPTYS print, s.r.o., Opava ● V Opavě rozšiřuje Česká pošta, s. p., Opava ● Registrováno u Ministerstva kultury ČR pod zn. MK ČR E 12483.